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Wakacje! 
 

 

Uczennice i uczniowie klas ósmych  

czekają z niecierpliwością na wyniki majowego egzaminu,  

oceny są już wystawione i wiemy,  

co czeka nas na upragnionym zakończeniu roku szkolnego. 

Przed nami jeszcze kilka dni szkolnych,  

dla niektórych ostatnich. 

Dla jednych czerwcowe pożegnanie  

może się stać tym ,,na zawsze”,  

a dla innych tylko krótką rozłąką  

i zbieraniem życiowych doświadczeń. 

Dokądkolwiek wyjedziecie,  

pamiętajcie - przede wszystkim należy dbać  

o bezpieczeństwo swoje i innych. 

Czego życzymy naszym Czytelniczkom i Czytelnikom na wakacje?  

Dużo słońca, śmiechu, odpoczynku i naładowania baterii. 

 

Redakcja 

 



 

Wydarzenia 

Dzień Sportu Szkolnego 

 

30 maja, czyli całkiem niedawno, odbył się 

w naszej Szkole Dzień Sportu Szkolnego. 

Był profesjonalnie przygotowany przez 

naszych wuefistów, a wszystkim 

konkurencjom towarzyszyły ogromne emocje.  

Całość miała formę Igrzysk Olimpijskich. 

Jeszcze w kwietniu każda klasa wylosowała 

państwo, które miała reprezentować. 

Przygotowywaliśmy flagi, stroje i informacje 

o swoich krajach. W słoneczny piątek 

uczennice i uczniowie klas 4-8 przeszli 

w kolorowym pochodzie na stadion, gdzie 

mogli zmierzyć się w kilku konkurencjach: 

skok w dal, bieg na 60 m, rzut piłeczką 

palantową, rzut piłką lekarską, wyścig Hobby 

Horse oraz sztafety klas w biegu na 4 x 100 m. 

Wszystko był starannie zaplanowane – było 

zapalenie Znicza Olimpijskiego, wspólna 

rozgrzewka, pokazy taneczne, a dla 

zwycięzców zostały przygotowane wieńce 

laurowe.  

Redakcja 

 

Ciszej tam za kulisami! 

Czy wszyscy, których spotykamy w naszym 

życiu są wobec nas szczerzy? Czy stawiamy 

sobie realne cele? Jak sami zachowujemy się 

wobec innych? Czy jesteśmy dla nich życzliwi? 

To tylko nieliczne z pytań, jakie postawił przed 

nami spektakl ,,Deadline na marzenia” starszej 

grupy teatralnej „Ciszej tam za kulisami”, 

która działa w TOK-u. Podziwiać go mogły 

klasy 6d, 7a, 7c i 7d. 

 

Przedstawienie było wzbogacone występami 

uczennic i uczniów ze Szkoły Podstawowej 

w Kaskach poruszającymi problem 

bezpieczeństwa w Internecie. 

 



 

 „Szkolne Ploteczki” wyróżnione! 

 

Nasza gazetka otrzymała wyróżnienie w XXI 

edycji Powiatowego Konkursu 

Dziennikarskiego „Jak zostać rzetelnym 

i interesującym dziennikarzem w epoce 

informacji”.  

 

 

Dodatkowo indywidualnym sukcesem 

może pochwalić się Matylda 

Albinowska, która otrzymała 

wyróżnienie za artykuł ,,Czy palenie 

papierosów jest oznaką dorosłości?’’ 

opisujący problem używek 

nikotynowych, w tym także vape’ów, 

wśród jej rówieśników.  

 

Zapraszamy do przeczytania 

nagrodzonego artykułu! 

 

Redakcja 

 

 

 

 

Czy palenie papierosów jest oznaką dorosłości? 

Obecnie w Polsce panuje zakaz sprzedawania wyrobów tytoniowych osobom nieletnim.  

Niestety, jak się okazuje jest niezbyt skuteczny,  

bo coraz więcej nawet 13-latków sięga po vape’y lub papierosy. 

 

Palenie w młodym wieku – jak do tego dochodzi? 

Jestem pewna, że większość mojego rocznika zna chociaż jedną osobę, która już paliła. Nie potrafię jednak 

wyjaśnić, jak mogło dojść do sytuacji, w której nieletnia osoba trzyma jednorazówkę w dłoni. Być może 

zabrała ją rodzicowi, gdy ten nie zwracał uwagi.  Możliwe, że sprzedawca w sklepie zignorował zakaz 



sprzedaży. Albo mogła ją odkupić od kolegi, który z kolei posłużył się innym sposobem. Niezależnie od 

okoliczności, żaden z tych scenariuszy nie powinien mieć miejsca. 

Przyczyn palenia przez młodzież jest wiele. Często wynika to z chęci zaimponowania znajomym. Młodzież 

w tym wieku bardzo często podlega wpływowi rówieśników. Koledzy mogą namawiać argumentami w stylu: 

„To tylko jeden buch, nie uzależnisz się” lub „E-papierosy są zdrowsze, możesz spróbować bez obaw”. 

W mediach palenie jest też bardzo romantyzowane. Na platformach takich jak Tik Tok lub Pinterest jest to 

przedstawiane jako motyw tajemniczego, artystycznego lub buntowniczego stylu życia. Papierosy pojawiają 

się w Internecie z filtrami nadającymi im „estetyki”. Jak ktoś chce mieć życie jak z ich strony głównej na 

Pintereście, to jest to tylko dodatkowa zachęta.  

Wiek dorastania to czas poszukiwania własnej tożsamości i granic. Ciekawość oraz chęć sprawdzenia, jak to 

jest palić, mogą być silnym motywatorem do sięgnięcia po papierosa. Dzieci, które mają rodziców lub 

bliskich, którzy palą, mogą traktować palenie jako coś normalnego. W takim przypadku mogą łatwiej sięgnąć 

po papierosy, uznając to za akceptowalne zachowanie. Dlatego bardzo ważne są wzorce w rodzinie, 

rozmawianie o nich i dyskutowanie o trudnych wyborach. 

„Nie pal, bo nie urośniesz”, czyli skutki palenia 

Palenie w tak wczesnym wieku ma poważne konsekwencje. Nikotyna uzależnia bardzo szybko, co sprawia, 

że wielu młodych palaczy nie potrafi zerwać z nałogiem przez całe życie. Ponadto, substancje zawarte 

w dymie tytoniowym negatywnie wpływają na rozwijający się organizm, osłabiając płuca, wzrost ciała, serce 

oraz układ odpornościowy. Długoterminowo zwiększają ryzyko nowotworów i innych poważnych chorób. 

U nastolatków, których mózg jeszcze się rozwija, palenie może mieć szkodliwy wpływ. Papierosy i inne 

produkty zastępcze maja wpływ na układ nerwowy, co powoduje problemy z koncentracją i emocjami.  

E-papierosy (vape’y) są często nazywane jako „czyste” papierosy, w swoim składzie zawierają inne 

substancje chemiczne. Te chemikalia mogą dodatkowo podrażniać dziąsła, zęby i gardło, prowadząc do 

przewlekłych stanów zapalnych.  

Szacuje się, że rocznie ok. 180 000 nieletnich pali papierosy co oznacza, że w ciągu roku w Polsce 4 miliardy 

papierosów jest wypalane przez nieletnich*, co mnie osobiście przeraża. Chciałabym bardzo, żeby każdy się 

bardziej przejmował skutkami palenia, niż tym co myślą i robią inni. 

*źródło - pulsmedycyny.pl 

 



Jak zapobiegać temu problemowi? 

Najważniejsza jest edukacja i rozmowa. Rodzice oraz nauczyciele powinni otwarcie rozmawiać z młodzieżą 

o zagrożeniach związanych z paleniem i pokazywać konsekwencje ich wyborów. Ważne jest również 

egzekwowanie przepisów zakazujących sprzedaży papierosów osobom niepełnoletnim oraz promowanie 

zdrowego stylu życia. Osoby, które palą powinny nie namawiać innych do tego, a już przede wszystkim 

nieletnich. Na zachętę mogę powiedzieć, że moim zdaniem takie namawianie na siłę jest po prostu żałosne. 

Palenie w młodym wieku to poważny problem, który wymaga uwagi zarówno ze strony dorosłych, jak 

i samych nastolatków. Świadomość zagrożeń może pomóc wielu młodym osobom uniknąć tego okropnego 

nałogu. 

Palenie to krótka przyjemność, a zdrowie jest na całe życie 

Widzę, jak wiele młodych osób daje się wciągnąć w palenie, często nie myśląc o konsekwencjach. Wiem, jak 

łatwo można ulec presji czy chęci bycia akceptowanym. Ale papieros to nie rozwiązanie – to początek 

problemów. Nie dajmy się nabrać na ładne obrazki – zdrowie i wolność od nałogów są o wiele cenniejsze. 

Matylda Albinowska 

 

WYWIAD Z JULIĄ KOŁODZIEJAK 

Uczennicą klasy 8b, która od kilku lat gra w warszawskich teatrach:  

Studio Buffo, Syrena czy Rampa.  

Julia była także uczestniczką programów The Voice Kids  

oraz Szansa na sukces. Eurowizja Junior 2021 

 

 

Julia Kołodziejak w spektaklu ,,Księżniczka Sara”. 

 

 

Szkolne Ploteczki: Dzień dobry, Julio. 

Julia Kołodziejak: Dzień dobry. 

SP: Opowiedz nam, skąd się wzięło Twoje 

zainteresowanie muzyką? 

JK: Moje zainteresowanie zaczęło się w szkole 

muzycznej, gdzie uczyłam się grać na 

instrumencie. Pani, która mnie uczyła, powiedziała 

mi, że jest casting w Polskiej Operze Królewskiej 

i pojechałam tam i dostałam rolę… I tak się 

zaczęło. 



SP: Ile miałaś wtedy lat, kiedy pojechałaś na ten 

casting? 

JK: Chyba sześć lat. 

SP: Kiedy dokładnie zaczęłaś śpiewać? 

JK: Trudno powiedzieć, kiedy dokładnie zaczęłam 

śpiewać, ale od najmłodszych lat śpiewam. Mój 

pierwszy w życiu występ był w Teresińskim 

Ośrodku Kultury. Miałam wtedy sześć lat. I brałam 

też udział w konkursie Mrowisko i zdobyłam 

główną nagrodę. 

SP: Jakiej prywatnie słuchasz muzyki? 

JK: Słucham różnej muzyki od popu do piosenek 

musicalowych. 

SP: Czy stresujesz się przed występami? 

Jak opanowujesz swoją tremę, jeśli ją masz? 

JK: Mały stres towarzyszy mi przy każdym 

spotkaniu, ale kiedy wchodzę na scenę, stres 

odchodzi i zaczyna się zabawa. 

SP: Przybliż nam, w jakich sztukach teatralnych 

i musicalach grałaś? 

 

Plakat promujący musical „Matylda”. 

JK: Zagrałam w trzech teatrach, pięciu spektaklach 

i Polskiej Operze Królewskiej. Grałam w teatrze 

Rampa w spektaklu pod tytułem ,,Księżniczka 

Sara” i w ,,Opowieści wigilijnej”, w teatrze Syrena 

w spektaklu ,,Matylda” i w Studio Buffo 

w spektaklu ,,Polita” i w ,,Piotrusiu Panie’’ 

w którym gram do dzisiaj. 

SP: Jakie role lubisz odgrywać najbardziej? 

JK: Najbardziej lubię odgrywać rolę Wendy 

w musicalu ,,Piotruś Pan’’, ponieważ mam z tą 

rolą duży sentyment, dlatego też, że to była moja 

pierwsza taka duża rola i wydaje mi się że to jest 

moja ulubiona rola. 

 

Julia Kołodziejak i Natasza Urbańska w spektaklu „Polita”. 

SP: Który występ sceniczny był Twoim, bądź jest 

dalej Twoim, ulubionym? 

JK: Podoba mi się zdecydowani ,,Piotruś Pan’’, 

ponieważ są w nim cudowne piosenki i super 

choreografia. 

SP: W jakiej sztuce chciałabyś jeszcze zagrać? 



JK: Na tą chwilę chciałabym zagrać 

w musicalu ,,Romeo i Julia’’  

i w spektaklu ,,Metro’’. To jest taki mój cel. 

 

SP: To wszystko jest w Buffo, prawda? 

JK: Tak, to wszystko w Studio Buffo. 

SP: Co trzeba zrobić, aby grać w teatrze? Chodzisz 

na castingi, żeby dostać się do ,,Metra’’, czy to 

wybierają osoby, do których przychodzisz na 

zajęcia? 

JK: Mam umowę z teatrem podpisaną na 5 lat, 

więc jeżeli zakończę grać teraz ,,Piotrusia Pana’’ to 

może dostanę rolę w innym spektaklu. 

SP: Czyli jest szansa że przeniosą Cię z roli Wendy 

do roli takiej nastolatki? 

JK: Tak. 

SP: Powiedz nam, jakie brzemię niesie ze sobą 

Twój talent? 

JK: Niestety, jak pojawiają mi się spektakle, 

to muszę opuścić szkołę i nadrabiać zaległości, ale 

dzięki dużej pomocy nauczycieli mogę robić to, 

co lubię. 

 

Julia z aktorami grającymi w „Piotrusiu Panie”. 

SP: Czy granie w teatrze wymaga jakiejś 

sprawności fizycznej? Czy uprawiasz jakiś sport? 

JK: Oczywiście, że trzeba być sprawnym 

fizycznie, ponieważ w teatrze powinno się umieć 

tańczyć, robić gwiazdy, przewroty i stawać na 

rękach, tak było np. w spektaklu ,,Matylda’’. 

Zwykle w spektaklach aktorzy dzielą się na 

tancerzy i wokalistów. 

SP: Jakie były Twoje wrażenia po udziale  

w The Voice Kids? 

JK: Przede wszystkim to było dla mnie nowe 

doświadczenie, poznałam dużo osób, z którymi 

dziś spotykam się w teatrach, na dubbingach. 

Po programie miałam też kilka ofert z telewizji, np. 

nagranie piosenki do programu Nasz Nowy Dom, 

czy występ w Teatrze Polskiego Radia. 

SP: Czy jest ktoś ze świata muzyki, kim się 

inspirujesz? 

JK: Lubię Edytę Górniak, ponieważ tak jak ja 

zaczęła w Studio Buffo i dalej poszła w kierunku 

muzycznym. Ona ma ciekawe piosenki i ogromną 

skalę, jeżeli chodzi o głos. 

SP: Czy śpiew i teatr to Twoja jedyna pasja? 

JK: Od kilku lat jeżdżę do studia dubbingowego, 

gdzie użyczam głosu postaciom ze świata kina 

i seriali na przykład dubbingowałam 

w ,,Życzeniu’’, ,,Vaianie II’’, ,,Gwiezdnych 

Wojnach’’, bądź ,,W głowie się nie mieści II’’. 

SP: Mogłabyś podać imiona tych postaci? 

JK: Głównie dubbingowałam dzieci z miasta albo 

takie osoby, które się pojawiają w tle w filmach. 

To nie były główne postacie, ale gwary i postacie 

poboczne. 



SP: Jakie masz plany na przyszłość? 

JK: Tak jak mówiłam wcześniej moim kolejnym 

celem jest zagranie w innych spektaklach, tym 

razem już dla dorosłych i oczywiście zdać 

egzaminy i dostać się do szkoły średniej. 

SP: Czy swoje przyszłe życie wyobrażasz sobie 

z taką karierą teatralną, estradową? Nie za 

biurkiem? Czy planujesz kontynuować karierę 

muzyczną? 

JK: Raczej nie za biurkiem. Na pewno moja 

przyszłość będzie związana z muzyką. Nie wiem 

do końca czy pójdę w teatr, ale na pewno ta muzyka 

będzie mi towarzyszyć. Muzyka pozostanie 

w moim życiu na długo, jeśli będzie jakaś okazja 

planuję z niej z korzystać. 

SP: Zdarza Ci się udzielać wywiadów 

po spektaklach? 

JK: Po spektaklach raczej nie. Kilka razy byłam 

i udzielałam wywiadu w Sochaczewie w radiu. 

SP: Do jakiej szkoły średniej chciałabyś pójść? 

JK: Chciałabym iść do Liceum Sobieskiego, 

ale nie wiem, czy się tam dostanę. Tam jest też 

egzamin próbny wokalny. Jest tam profil teatralno-

muzyczny i tam chciałabym iść. 

SP: Czy głównie się tam liczy egzamin ze śpiewu 

czy jednak ten ósmoklasisty? 

JK: Niestety tam się liczy bardziej egzamin 

ósmoklasisty, ale ten egzamin wokalny też jest 

ważny. 

SP: Mówiłaś że zaczęłaś swoją drogę od szkoły 

muzycznej, na jakim instrumencie grałaś? 

JK: Grałam na skrzypcach. 

JK: Długo na nich grałaś? 

JK: Ze trzy, cztery lata. 

SP: Grasz jeszcze na nich? 

JK: Niestety nie, bo musiałam wybrać albo szkołę 

muzyczną lub teatr, ponieważ szkoła muzyczna jest 

w Sochaczewie, a teatr w Warszawie i trudno było 

to pogodzić. 

 

Julia w spektaklu „Matylda”. 

SP: Czy jesteś trochę zmęczona tym jeżdżeniem? 

JK: Jazdami już nie jestem zmęczona, bo nie 

jeżdżę na próby i został mi tylko jeden spektakl. 

Teraz się uczę tylko do egzaminu. Wcześniej te 

próby i jazdy były trochę męczące, ale efekty były 

fajne. 

SP: Masz też to wsparcie najbliższych, prawda? 

JK: Tak i nauczycieli. 

SP: Miłe że też tak to oceniasz. Bardzo 

Ci dziękujemy Julio i życzymy Ci dużej ilości 

sukcesów i żeby wynik na egzaminie był taki, abyś 

sama była zadowolona z siebie. 

JK: Dziękuję bardzo. 

 



 

Eurowizja 2025 

Tegoroczny finał Konkursu Piosenki Eurowizji miał miejsce w Szwajcarii, w Bazylei ze względu na to, 

że zeszłoroczną edycję wygrał Nemo - z tego właśnie kraju - ze swoim utworem The Code.  

W tym roku Polskę na Eurowizji reprezentowała Justyna 

Steczkowska i jej piosenka Gaja. Niestety również w tym roku 

nie zostaliśmy nazbyt docenieni przez jurorów. Od nich Justyna 

dostała tylko 17 punktów. Dla odmiany od publiczności zyskała 

aż 139 punktów. Ostatecznie zajęliśmy 14 miejsce z 156 

punktami, lecz 7 miejsce w Televoting’u. Justyna stała się jedną 

z bardziej lubianych i popularnych uczestników w tym roku 

przez fanów Eurowizji. 

Pierwsze miejsce tegorocznego konkursu zajął reprezentant 

Austrii, JJ z piosenką Wasted Love - połączeniem operowego 

wokalu z nowoczesną estetyką rave. Dostał on aż 436 

punktów, 258 od Jury i 178 od publiczności. Drugie miejsce 

zajęła artystka z Izraela z piosenką New Day Will Rise, 

a trzecie – Tommy Cash, reprezentant Estonii z utworem 

Espresso Macchiato.  

Moimi faworytami w tym roku - oprócz Polski - była Finlandia – Erika Vikman, ICH KOMME - oraz Włochy 

- Lucio Corsi, Volevo essere un duro. Mnie osobiście piosenka JJ’a nie wpadła w ucho, ale myślę, że nie była 

ona zła. Tegoroczna Eurowizja była pełna emocji, niespodzianek i kontrowersji, które najpewniej na długo 

pozostaną w pamięci fanów konkursu.  

Matylda Albinowska, 7c 

 

Kilka propozycji na wakacje 2025 

Czy znów nadchodzą wakacje,  

a nadal nie wiecie, co zamierzacie robić?  

Jeżeli tak, to serdecznie zachęcam do przeczytania tego artykułu. 

 

 

 

Zacznijmy od podstaw. Po pierwsze, bardzo 

polecam zapisać się na jakiś obóz lub 

półkolonie. Niestety teraz, jest duże 

prawdopodobieństwo, że większość wolnych 

miejsc jest już zarezerwowana. Jednakże nie 

trzeba się na zapas martwić, gdyż zawsze warto 

poszukać czegoś, co mogłoby cię zaciekawić, 

rozweselić i dodać determinacji do jakiegoś 



działania. Na przykład, jesteście dobrzy 

z pisania opowieści czy różnorodnych treści? 

To zapisujecie się na kolonie z pisarstwa. 

Rysowanie sprawia Wam przyjemność? 

Zapisujecie się na kolonie artystyczne. Chcecie 

nadrobić naukę języka? Zapiszcie się na obóz 

językowy! Oczywiście większość kolonii jest 

w tematyce sportowej, ale to nie znaczy, że nie 

ma takich, które nie sprawiłyby Wam 

przyjemności.  

 

Drugą, świetną oraz przewidywalną, opcją jest 

spotykanie się ze znajomymi! Można razem 

spotkać się na spacerze, w parku, na rolkach 

albo rowerach, by pogadać, pośmiać się, 

tworzyć wspólne wspomnienia. Co do 

przyjaciół, to można im również 

zaproponować jakiś wyjazd np. w góry, nad 

morze, a może nawet za granicę (ale wtedy to 

oczywiście z rodzicami oraz za ich zgodą). 

Takie wakacje, to idealna okazja również na 

nocowanie. Warto zauważyć, że co innego jest 

podczas roku szkolnego, gdy zostać u kogoś na 

noc można maksymalnie od piątku do 

niedzieli, a co innego, gdy można nocować 

u przyjaciela czy przyjaciółki cały tydzień! 

Dla tych, którzy wolą plaże, wyspy, chodzenie 

po miastach, zwiedzanie starożytnych 

budowli, no i generalnie gorące rejony, to teraz 

jest ich chwila, by popatrzeć i zainspirować się 

miejscami, gdzie mogliby się poopalać 

w gorących promieniach zagranicznego 

słońca. Oto kilka propozycji, które moim 

zdaniem warto przejrzeć: 

Kraj – Wyspa - Miasto - Hotele 

Tajlandia - Koh Lanta - Old Town - Holiday 

Inn 

Malediwy – Maayafushi – Maayafushi - 

Ostrov Beach 

Dominikana - Dominikana - Mao - Villa Cha-

Cha 

Chorwacja – Hvar - Split - Villa Natura 

Turcja - Akdamar - Akdamar - Pier 

Dla wielbicieli kilkutygodniowych wycieczek, 

chodzenia po górach czy szczytach, 

zwiedzania, obserwowania przyrody też coś 

mam. Poniżej podam kilka pomysłów na tego 

typu miejsca, ale większość będzie z Polski. Jak 

ktoś będzie miał ochotę na przekroczenie 

granicy naszego państwa, to będzie oddzielna 

tabelka. Zapraszam do przejrzenia opcji: 

W Polsce: 

Góry - Miasto – Hotel - Szlak 

Tatry - Zakopane - Villa Wierchy - Gęsia Szyja 

Gorce - Nowy Targ - ibis Styles - czerwony 

Sudety – Karpacz - Dziki Potok - Złoty Stok 

Pieniny - Szczawnica - Vena - Wzdłuż 

Dunajca 

Poza Polską: 

Góry – Miasto – Hotel - Szlak 

Pireneje – Gavarnie - Continetal - GR 10 

Alpy – Bolzano - Druso Rooms - Hochplatte 

Himalaje – Pokhara - Sarowar - Manistein 

Dolomity - Canazei - Fallerhof  -Trzy Szczyty 

 

 



 

Jeżeli wasi przyjaciele nie mogą się spotkać, 

rodzice nie chcą nigdzie jechać lub ich nie stać 

na wyjazd, a wszystkie miejsca na wszelakich 

obozach są już zarezerwowane, to i tak nie ma 

czym się martwić. Myślę, że babcia, ciocia czy 

inna osoba z rodziny, na pewno znajdzie dla 

Was czas i zajęcie do zrobienia. Przy okazji, 

babcia czy dziadek pewnie będą chcieli Was za 

to jakoś wynagrodzić jakimś pieniążkiem na 

Wasze zachcianki.  

To już wszystko, co mogłabym zaproponować. 

Mam nadzieję, że kilka osób zachęciłam do 

działania albo podpowiedziałam, co warto 

zrobić czy zwiedzić w te wakacje. Życzę Wam 

wszystkim ciepłych i bezpiecznych dni 

wolnych! 

VacAdvice 

 

Na nudę w wakacje 

Hej, Kochani! Witam Was w kolejnym wydaniu Szkolnych Ploteczek.  

Dzisiaj Wam pokażę 10 filmów i seriali na letnie wieczory! 

FILMY: 

1. ,,Spider-Man:Bez drogi do domu” 

2. ,,Baby Driver” 

3. ,,Strażnicy Galaktyki” 

4. ,,Projekt X’’ 

5. ,,To’’ (tylko dla odważnych!) 

 

SERIALE: 

1.  ,,Stranger Things” 

2. ,,Outer Banks” 

3. ,,Wednesday” 

4. ,,Teen Wolf : Nastoleti wilkołak” 

5. ,,The Summer I Turned Pretty” 

Nikola 

                                                     

Truskawki w roli głównej! 

Cześć! Pewnie, każdy z Was w wakacje zastanawiał się, co dobrego zjeść. Dzisiaj pokaże wam 

kilka prostych przepisów z truskawkami, które na pewno każdy zrobi. 

Deser z truskawkami 

Składniki: 

• 6 herbatników typu Petitki - około 60g 

• pół szklanki śmietanki kremówki 30% - 

około 150g 

• 200g serka mascarpone - niecałe małe 

opakowanie 

• 3 płaskie łyżki cukru pudru 

• minimum 150g truskawek 

• dodatki do wyboru: czekolada, listki 

mięty, granola, biszkopty 



 

Przygotuj sobie trzy pucharki o pojemności 

około 190 ml (tylko orientacyjna pojemność). 

W każdym pucharku umieść po dwa 

pokruszone w dłoniach herbatniki. Wybieram 

kruche i miękkie ciasteczka. Bardzo dobrze 

sprawdzą się też dowolne biszkopty czy nawet 

ulubiona granola. Na dno pucharków można 

też wyłożyć inne pokruszone ciastka (Oreo, 

Pieguski) lub też resztki domowego ciasta 

czekoladowego.  

Drugą warstwą będzie masa śmietanowa. 

W wysokim naczyniu umieść dobrze 

schłodzone pół szklanki śmietanki kremówki 

30% , czyli około 150 gramów oraz 200g serka 

mascarpone (serek również schłodzony) i trzy 

płaskie łyżki cukru pudru. Całość zacznij ubijać 

mikserem. Rozpocznij od małych obrotów, by 

nie zachlapać całej kuchni, a po chwili zwiększ 

obroty do maksymalnych. Krem ubijaj tak do 

momentu, gdy zacznie robić się sztywny. Może 

to trwać minutę lub trochę dłużej albo i krócej. 

Uważaj, by nie ubijać go za długo, ponieważ 

śmietanka zacznie się warzyć i rozwarstwiać na 

maślankę i masło. To jak szybko uzyskasz 

idealnie ubity krem śmietanowy zależy od 

tłustości śmietanki, jej stopnia schłodzenia 

i mocy miksera. Gotowy krem umieść 

w pucharkach.  

 

Na warstwę kremu można już wyłożyć umyte, 

świeże truskawki. Podanie ich jest dowolne. 

Ja kroję je na spore kawałki. Można je też 

ugnieść widelcem i połączyć np. z odrobiną 

pasty waniliowej. W formie rozdrobnionej 

doskonale sprawdzą się truskawki mrożone 

(rozmrożone przed podaniem).  

 

Tak samo dobrze będą tu pasować również 

inne owoce lub ich mieszanki: maliny, 

borówki, morele, brzoskwinie.  

Nikola 

    

 

Polscy celebryci – Bolesław Chrobry 

Pierwsze lata życia  

Bolesław Chrobry - urodzony w około 967 roku 

w Księstwie Polan. Był synem księcia Mieszka I 

z dynastii Piastów i czeskiej księżniczki 

Dobrawy. I to wszystko, co możemy powiedzieć 

o dzieciństwie Bolesława. Można też wspomnieć 

o przyrodnich braciach i macosze Odzie, ale 

krótko po objęciu rządów Chrobry ich wygnał.    

 

 

 

https://aniagotuje.pl/przepis/granola


Rządy  

Swoje panowanie rozpoczął około 992 r., wtedy 

jak już wspominałem, wygnał macochę 

i przyrodnich braci. Wspierał chrystianizację 

Polski i misję katolicką do Prus Wojciecha, który 

tam poniósł śmierć. To z tych negatywnych 

skutków, a z pozytywnych: kanonizacja 

Wojciecha i ogłoszenie go świętym i patronem 

Polski.  

Zjazd Gnieźnieński  

W związku z tymi wydarzeniami cesarz 

Świętego Cesarstwa Rzymskiego Otton I 

z dynastii Ottońskiej w roku 1000 przyjechał do 

Gniezna. Wtedy Bolesław Chrobry obsypał 

Ottona skarbami i zaimponował oszałamianymi 

ucztami. Później pomodlili się i Bolesław 

pokazał mu grób Św. Wojciecha. Po tych 

wydarzeniach Otton zrobił coś niesamowitego. 

Włożył diadem cesarski i ogłosił go 

sojusznikiem.  

 

Podboje  

Niestety kilka lat później zmarł Otton i władze 

przejął Henryk II. Przez czas wyboru Henryka 

Bolesław zajął Milsko, Miśnie i Łużyce. 

Niespodziewanie Henryk zaakceptował 

zdobycze Bolesława. Dało to czas Bolesławowi, 

by wyruszył do Czech. Zmarł tam książę 

Władywoj i władze przejął Bolesław III Rudy. 

Był przeciwnikiem Bolesława, dlatego przejął 

władzę i koronował się na Bolesława IV. 

Następnie zajął górne Węgry i anektował 

Morawy. Jeszcze później cesarz wypowiedział 

wojnę Bolesławowi. Jednak Bolesław odparł 

atak i podpisał pokój w Budziszynie. Następnie 

wyruszył do Kijowa i przy okazji zajął grody 

Czerwieńskiej obsadził księcia Świętopełka. 

Koronacja 

W roku Pańskim 1025 Książe Polan koronował 

się na Króla Polski. Był pierwszym Królem 

Polski. Pierwszym Piastem z koroną na głowie.  

Kruk 

 

∞ Latino ∞ 
Latino – gatunek muzyczny odnoszący się do osób pochodzących z Ameryki Łacińskiej. Jest on bardzo 

różnorodny. Obejmuje takie gatunki jak salsa, samba, rumba, paso doble itp. Czasami też wchodzi w pop. 

Śpiewa się tam głównie w języku hiszpańskim i portugalskim. Ludzie często słuchają latino w lato, ponieważ 

oddaje on bardzo ciepły klimat. 

Popularni artyści, którzy zajmują się tą muzyką: 

Shakira                                                   

- Hips Don’t Lie 

Luis Fonsi 

-  Despacito 

 

 Enrique Iglesias                                                                                                         

- DUELE EL CORAZON ft. 

Wisin 

                                                                                                                            

Pitbull - Cantare 


